

國立臺北大學 112 學年度碩士班一般入學考試試題

系（所）組別：犯罪學研究所
科 目：犯罪學

第1頁 共1頁
可 不可使用計算機

- 一、近三年來因新冠肺炎(COVID-19)的大流行，美國發生許多對於亞裔族群的仇恨犯罪(Hate Crime)。請試著說明仇恨犯罪的內涵，及分析其背後可能之成因為何。(25分)
- 二、我國針對監獄受刑人之勞動，係採取強制勞動模式，亦即除非有身體健康考量或戒護安全需求之情形，否則均應參加作業。請分析採取強制勞動模式對於獄方跟受刑人之好處及壞處，以及強制勞動或自願勞動何者比較可能有助於受刑人出獄後復歸社會，原因為何。(25分)
- 三、根據過去針對「藥物濫用」與「犯罪」之間因果關係的實證研究，學者們提出幾種不同見解，包括了：(1) 藥物濫用導致犯罪、(2) 犯罪導致藥物濫用、以及(3) 兩者並無關係而是同時由其他因素造成，請就所知申論以上三種見解背後的理論模型與內涵。(25分)
- 四、在美國 1970~1980 年代掀起一陣犯罪學理論整合的熱潮，請說明其背景與動力為何？其次，舉出一個具有代表性的犯罪學整合理論說明它整合了哪些理論、整合的層級、整合的類型、以及該理論的貢獻等。(25分)